
 

 

 
DISTRICT DE VENDEE DE 

FOOTBALL 
 

Cellule Foot’Adapté 

 

PROCÈS-VERBAL N° 1     –      SAISON 2022/2023 
 

 

JEUDI 24 NOVEMBRE 2022 
 
 
Membres Présents :  BIRONNEAU Gilles - REMAUD Adrien - STEVANT Magali - VIGNERON  

Claude 
 
Membres Excusés :  BOUCLAINVILLE Marie – GALICHET Mathieu - MOUSTEY Jérôme –  

ORION Louis - VINCENDEAU François. 
 

1 – Mise en place de la cellule 
 
 
2 - Bilan rassemblement départemental 1 aux Robretières 
 
Ateliers du matin très positifs tant au niveau participation qu’encadrement. 
 
Difficultés pour la mise en place du terrain pour l’après-midi : terrain à l’écart, manque de 
bras, effectif important du club prévu. 
 
Conséquences : nécessité de 9 encadrants dont 6 du club - matinée dédiée au foot 
adapté avec des ateliers – après-midi dédié à l’unifié (matchs), équipes dans lesquelles 
les joueurs du club sont en nombre correct, sans surcharge (information sur le nombre  
donné en amont par le club). 
 
Mise en place : le matin de 10h à 11h, 6 personnes gèrent les ateliers (matériels, espaces) 
et 3 personnes gèrent (à côté du terrain), le montage des buts et le matériel de l’après-
midi. 
 
En fin de matinée, tout le monde participe au rangement des ateliers et à la mise en 
place buts pour l’après-midi…puis verre de l’amitié et déjeuner.  
 
 



3 - Tour des secteurs (agenda rassemblements sectoriels) 

Sur les 6 secteurs du district, 3 organisent des sectoriels, 2 accueillent une équipe de 
football adapté, et un est en cours de création. 

Agenda des sectoriels : 

Secteur de Fontenay (Vendée Fontenay Football, IME des 3 moulins, lycée Bel Air)  
synthèse de François, référent du secteur : « Section foot adapté au club de Fontenay : 
Sébastien emmène un groupe de 10 jeunes (9 à 12 ans) pour une séance hebdomadaire 
le mercredi, de 14h00 à 15h00. Les séances sont animées par des élèves de la section 
foot de Bel Air. La section foot de Bel Air est gérée par Gary COELHO et Nathan COULAIS 
qui supervisent les élèves animant les séances. La séance se déroule à côté des U10/U11 
du VFF et d'une catégorie de jeunes féminines du club.  
Pour le moment, il n'y a pas eu de moments inclusifs de jeunes de l'IME vers les catégories 
du VFF qui s'entrainent sur le même créneau. Le club met à disposition une partie du 
terrain. 
 

Rencontres sectorielles :  

Mercredi 30 novembre : un groupe ira effectuer un entrainement au sein du club de 
Luçon.   

Mercredi 8 février : 2 groupes iront effectuer une séance au club de Ste Hermine sur un 
après-midi. 

Mercredi 12 avril : 2 groupes iront effectuer une séance au club de Nalliers sur un après-
midi (à confirmer). 

Mercredi 17 mai : 2 groupes iront effectuer une séance au club de St Michel la Tranche 
une journée entière, en cohésion avec le MFR de St Michel en l'Herm. 

Secteur de la Roche sur Yon (Section football adapté de l’Hermitage Venansault 
Football)  synthèse de Gilles, référent du secteur : 

Quatre rencontres sectorielles sont prévues pour les équipes du football à 5, +21 ans 
« loisirs » : Ste Flaive des loups le 30/11/2022, La Génétouze le 07/02/2023 (à confirmer), la 
Boissières des Landes le 12/04/2023 (à confirmer) et St Denis la Chevasse le 17 mai 2023 (à 
confirmer).  

PS : la section de football adapté de l’ESOF, s’entraîne chaque vendredi et participe au 
championnat de la FFSA 

Secteur des Olonnes  synthèse de Louis et Marie référents du secteur : 

Secteur dont la situation est assez complexe : 

- IME OLONNE, 6 participants potentiels, sous condition que le club assure le transport, de 
plus ces jeunes sont parfois absents pour des stages de découverte.  



- Accueil de jour des Achards, l’encadrante est actuellement en arrêt maladie, ils 
n’assistent plus le mercredi, d’autre part ils doivent être transférés au Foyer Albatros sur les 
Sables avec les activités sportives hors accueil (donc le soir).  

Quid du transport, prise en charge ?  

- IME CHALLANS, éventuelle participation à une journée sectorielle le mercredi de la 
première semaine des vacances scolaires.  

Secteur du pays de Montaigu : Le club de Montaigu Vendée Fooball a créé une section 
de football adapté en partenariat avec l’ESAT de la Guyonnière, ouverte aussi aux élèves 
de l’IME de Montaigu. À ce jour, des entraînements réguliers mais pas de rencontres 
sectorielles  

Secteur du pays de Chantonnay : Le foyer de la Largère de Thouarsais a pris ses licences 
au FCPRJ 

Secteur du pays de Challans : Rapprochement du club de Sallertaine et du centre d’ 
habitat de Challans en cours. 

  

4 - Préparation du plateau futsal établissements scolaires du 07/12 et 14/12  

Le lycée Branly n’étant pas en mesure de nous accueillir le 7, nous propose la date du 14.  
Or, à cette date, beaucoup de structures préparent Noël et ne peuvent modifier leur 
calendrier. De fait, la journée au lycée Branly est reportée à une autre date voire annulée 
pour cette saison. Tout le monde se retrouvera donc au lycée Notre-Dame du roc le 7 
décembre de 10h à 15h. Adrien, Maël et ses élèves assurent la mise en place et 
l’animation de ce rassemblement 

   

 5 - Avenir des sections foot adapté en club 

 Cartographie réalisée par Adrien. 

 

 6 - Formation handicap et GT LFPL 

Synthèse par Adrien  

 

7 - Questions et infos diverses 
 
Mondial de Montaigu, même procédure que la saison dernière (40 à 60 place seront 
réservées à l’Adapté en fonction des inscriptions) 
 
 

Le secrétaire de la commission 
Gilles Bironneau 


